Voortgangsoverzicht ORS-ClusterVertegenwoordigersOverleg (CVO)
(periode november 2016 – februari 2017)

Wie snel op de hoogte wil zijn kan volstaan met lezen van het bericht

http://www.bewonersomgevingschiphol.nl/standpunt/milieuwinst-schiphol-uit-lucht-gegrepen/
ClusterVertegenwoordigersOverleg (CVO)
Om de belangen van omwonenden rond Schiphol te behartigen, voeren de tien gekozen clustervertegenwoordigers een groot aantal activiteiten uit. In het werkplan 2017 worden vier groepen onderscheiden. Ten eerste vindt Overleg & Onderhandeling plaats in de Omgevingsraad Schiphol (ORS).  Dat richt zich vooral op de uitvoering en de actualisering van het Aldersakkoord. Ten tweede vindt Communicatie & Lobby plaats. Dat heeft zich de afgelopen maanden vooral gericht op aanwezigheid in de media, gesprekken met politieke partijen op weg naar de verkiezingen en het aanbieden van een petitie aan de Tweede Kamer. Ten derde houden we ons bezig met Visie & Onderzoek. Daarbij gaat het om middellange-termijn kwesties over de ontwikkeling van Schiphol na 2020. Duurzaamheid kan een extra pijler worden voor selectieve ontwikkeling. En ten vierde is er aandacht voor Handhaving & Toezicht. We bewaken de afspraken en zetten andere instrumenten in zoals zienswijzen indienen, bezwaar maken, de inspectie inschakelen of zo nodig rechtszaken aanspannen.

Schiphol in media
Het zal niemand zijn ontgaan dat de luchtvaartsector de afgelopen maanden diverse pogingen heeft ondernomen om het Alderakkoord open te breken of aan de gemaakte afspraken te morrelen. De clustervertegenwoordigers zijn dan ook druk in de weer geweest om tegengas te geven tegen het propagandaoffensief van de luchtvaartsector. Via interviews, artikelen, ingezonden brieven etc. in lokale en landelijke kranten is met name weerwoord gegeven tegen de niet onderbouwde claims dat Schiphol spectaculaire resultaten heeft bereikt met hinderbeperking. Ook de flagrante schending van de afspraak over vermindering van nachtvluchten is aan de kaak gesteld. Over al deze activiteiten is meer te vinden op de vernieuwde website http://www.bewonersomgevingschiphol.nl/
Volg ons ook op twitter https://twitter.com/ORSBewoners
Plan van aanpak Schiphol 2030
Het overleg in de ORS dient er vooral toe om het evenwicht tussen volumegroei en hinderbeperking blijvend te garanderen. In november 2016 heeft de ORS een Plan van aanpak opgesteld om ervoor te zorgen dat dit daadwerkelijk gebeurt, en wel in twee fasen. De eerste fase betreft het zorgvuldig tot stand brengen van een deugdelijk Milieueffectrapport (MER). De bewonersdelegatie twijfelt namelijk aan de door Schiphol gemaakte berekeningen. In haar kritiek heeft zij tot twee keer toe gelijk gekregen van de onafhankelijke Commissie voor de Milieueffectrapportage. Dat heeft ertoe geleid dat Schiphol alle berekeningen moet overdoen. 

In de tweede fase zullen knelpunten worden besproken die zich na 2020 voordoen. Die hebben vooral te maken met de toepassing van het selectiviteitsbeginsel (waarmee de groei van Schiphol blijvend kan worden ingetoomd), het preferentieel baangebruik (uitvoering van het nieuwe normen- en handhavingsstelsel), en het vraagstuk wonen of vliegen (voorkomen van nieuwe hinder). 

Petitie en Kieswijzer #Schiphol500
Het is gelukt de uitbreiding van Schiphol ter discussie te stellen in het kader van de verkiezingen (tv-programma De Kennis van Nu: Ziek van de herrie; Stemwijzer: 1 van de 30 vragen; tv-programma EenVandaag: Contact met de kiezer).

Via een petitie aan de Tweede Kamer hebben de bewoners aandacht gevraagd voor de discrepantie tussen de veel te snelle volumegroei van Schiphol en het achterblijven van de afgesproken hinderbeperking. Om het evenwicht te herstellen is verlenging van het plafond van 500.000 vluchten na 2020 bepleit zolang deze situatie voortduurt. 

Op basis van een analyse van verkiezingsprogramma's, fractiegesprekken en stemgedrag van politieke partijen wordt een Stemwijzer Schiphol gepubliceerd voor de verkiezingen op 15 maart 2017. 

Stichting Leefomgeving Schiphol (SLS)
Deze stichting is onderdeel van het Aldersakkoord en heeft tot taak om in die gevallen waarin hinderbeperking geen soelaas biedt, de collectieve leefbaarheid te verbeteren via gebiedsgerichte projecten en individueel gedupeerden te compenseren via schadevergoeding. De SLS ontvangt daartoe subsidies van Schiphol, het rijk en de provincie Noord-Holland. Wegens de aparte status zijn de bewoners nooit voldoende betrokken geweest Daarom hebben zij aan het nieuwe stichtingsbestuur voorstellen gedaan voor serieuze bewonersparticipatie.

Taskforce Stroomlijning Informatievoorziening & Dienstverlening
Om een einde te maken aan de huidige versnippering, doublures en verspilling bij communicatie met omwonenden over Schiphol, is besloten een app te ontwikkelen. Dat proces verloopt moeizaam en er waren kamervragen voor nodig om de impasse te doorbreken. Er komt een app met informatie over actueel vliegverkeer, verantwoording baan- en routegebruik, lokale geluidsbelasting en (als het aan bewoners ligt) gemakkelijke klachtafhandeling. Verder wordt integratie van de bestaande systemen voor geluidsmeting onderzocht.

Regioforum 3 maart 2017
Onderzoek Ulrafijnstof
Dankzij de bewoners is het eerdere onderzoek naar deze schadelijke uitstoot niet in een bureaulade verdwenen. Het Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu (RIVM)  gaat een meerjarig onderzoek uitvoeren naar de gezondheidseffecten van langdurige blootstelling aan ultrafijnstof afkomstig van de luchtvaart.

Hinderbelevingsonderzoek
De bewoners twijfelen aan het nut van herhaling van een onderzoek zoals dat eerder is uitgevoerd en willen een geheel andere opzet voor toekomstig onderzoek, waarbij meer rekening wordt gehouden factoren die de werkelijk ervaren geluidsoverlast bepalen (frekwentie, intensiteit en cumulatie van gevolgen).

Optimalisatie startroutes Kaagbaan
Op voorstel van bestuurlijk cluster Zuid-West is een onderzoek uitgevoerd naar het de mogelijkheid dat vliegtuigen geconcentreerder vliegen (in die zin dat zij meer de hartlijn van een luchtverkeersweg volgen of dat luchtverkeerswegen worden versmald).  Dit is gedaan naar aanleiding van de veronderstelling dat dit leidt tot hinderreductie op de BERGI-route nabij Lisse. De conclusie is dat dit voorstel helaas geen waarneembare verbetering oplevert.

Jaarrapportage BAS 2016 / Klanttevredenheidsonderzoek
De forse toename van het aantal klachten in 2016 en de grote ontevredenheid die blijkt uit het gebruikersonderzoek door het Bewonersaanspreekpunt (BAS) zijn voor de bewoners reden voor een klantvriendelijker opzet bij klachtafhandeling als onderdeel van de in ontwikkeling zijnde app voor omwonenden. 

Evaluatie Gebruiksprognose 2016
De herhaalde overschrijding van het aantal nachtvluchten is aanleiding om de voorbereiding van de Gebruiksprognose 2018 te vervroegen.
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